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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 5 LUGLIO 2022, N. 75 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI  

CONSIGLIERI SEGRETARI  LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 MOZIONE N. 131 ad iniziativa delle Consigliere Ruggeri, Lupini, concernente: “Programmazione e tutela 

della risorsa idrica”;  

MOZIONE N. 147 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, concernente: “Interventi per contrastare la riduzione della disponibilità di acqua potabile 

nelle Marche ed in particolare nella provincia di Pesaro e Urbino”;  

MOZIONE N. 172 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Pasqui, Marcozzi, Rossi, Santarelli, concernente: 

“Provvedimenti per superare la crisi idrica delle Marche”; 

MOZIONE N. 266 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Contrasto alla siccità”;  

MOZIONE N. 267 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Crisi idrica nelle Marche”;  

INTERROGAZIONE N. 503 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Emergenza siccità nelle Marche”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 144 del Regolamento interno)     

Discussione generale 

O M I S S I S 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, per replica, ai Consiglieri Ruggeri (in 

collegamento da remoto), Rossi e all’Assessore Aguzzi, comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata 
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presentata ed acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Cesetti, Marinelli, 

Mangialardi, Carancini, Mastrovincenzo, Ciccioli, Biancani, Marcozzi, Rossi, Santarelli, Antonini, Serfilippi, Bilò, 

Menghi, Borroni, Baiocchi e Lupini; informa, altresì, che la Consigliera Ruggeri, in collegamento da remoto, ha 

dichiarato di firmare la proposta di ordine del giorno. Dopo averla letta e aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto al Consigliere Cesetti, all’Assessore Aguzzi, ai Consiglieri Santarelli, Cesetti, (per una precisazione) e Marinelli, 

la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, l’ordine del giorno, nel testo che 

segue:   

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

 Preso atto della discussione sulle mozioni nn. 131, 147, 172, 266 e 267 e sull’interrogazione n. 503 concernenti 

il problema dell’emergenza siccità nelle Marche; 

 Considerata la risposta dell’Assessore alla protezione civile; 

IMPEGNA IL LPRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE  

1. a chiedere al Presidente del Consiglio dei Ministri l’estensione al territorio della Regione Marche dello stato di 

emergenza dichiarato dal Governo nella riunione del 4 luglio 2022; 

2. a prevedere sostegni e ristori per i danni subìti dal comparto agricolo a seguito dell’emergenza siccità nelle 

Marche; 

3. a porre in essere tutte le azioni utili per una migliore ottimizzazione delle risorse idriche”. 

 

 

      IL PRESIDENTE 

       F.to Dino Latini       

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

F.to Luca Serfilippi 

 

F.to Micaela Vitri 


